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UVOD 

Čovek sa svim svojim sposobnostima, koje u odredjenom vremenu i uslovima dolaze do izražaja u obliku 
rada, predstavlja prvi i osnovni faktor svake ekonomske delatnosti. U procesu rada, njegovo delovanje se 
odvija u sklopu delovanja radnog kolektiva, kao nosioca čitave aktivnosti preduzeća (i to i izvršne i 
upravljačke). 

S obzirom na činjenicu, da je analiza pomenutih aktivnosti ustvari analiza celokupnog poslovanja 
preduzeća, pod analizom kadrova se podrazumeva samo onaj deo te analize koji se odnosi na ispitivanje 
veličine i strukture radnog kolektiva, s jedne strane, kao i faktora koji uslovljavaju njegovo formiranje, kao 
radnog potencijala, s druge strane. 

ANALIZA KADROVA 

U analizi kadrova polazi se najpre od optimalne veličine i strukture kadrova kao normale. Optimum se 
može definisati kao takva veličina i struktura kadrova za koje se smatra da na osnovu uskladjenosti sa 
raspoloživim sredstvima i drugim uslovima privredjivanja na najbolji način obezbedjuju izvršavanje 
poslovnih zadataka. 

Stalna težnja ka približavanju optimalnom sastavu radnog koletiva doprinosi ujedno i konstantnom 
poboljšanju kvaliteta sastava kadrova, što je i osnovni uslov za podizanje racionalnosti. Potreban radni 
kolektiv, iako predstavlja normalu i polaznu osnovu za analizu, nije konstantna veličina. Promena obima 
poslovanja, kao i uslova poslovanja uzrokovaće i promenu potrebnog radnog kolektiva. 



Svako preduzeće ima na neki način izraženu sopstvenu potrebu za kadrovima, što ne znači da je ta 
potreba i normalna za analizu. 

Radni kolektiv nije uslovljen samo sopstvenim potrebama, već i mogućnostima angažovanja kadrova, i to: 
broj stanovnika u konkretnom području, odgovarajuće škole za osposobljavanje potrebnih kadrova. 

Radni kolektiv je vrlo dinamičan, tako da iako formiran, u fazi je permanentnog formiranja. Pojedine 
promene utiču na jačanje, dok druge deluju na slabljenje radnog kolektiva. 

Suština analize sastoji se u tome što je potrebno ispitati da li mere koje se trenutno preduzimaju, kao i 
one koje se nameravaju preduzeti, znače jačanje radnog kolektiva, ili ne. 

Ispitivanje radnog kolektiva kao celine predstavlja analizu obima kadrova, dok ispitivanje radnog kolektiva 
s aspekta sastavnih delova predstavlja analizu strukture kadrova. Analiza obima i strukture kadrova može 
se vršiti za kraći i za duži vremenski period. 

Pomenute analize u kraćem vremenskom periodu odnose se na ispitivanje u toku poslovanja i ispitivanje 
po završetku poslovne godine, a oba pomenuta aspekta analize su medotološki i po analitičkim 
postupcima vrlo slična. 
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